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«художнього» в структуру професійних якостей викладачів вокалу, розбудовуючи 

їх перелік, як от: художня освіченість, художньо-проєктні вміння, художньо-

пізнавальна компетентність, художньо-образні репрезентації тощо. У свою чергу 

феномен поліхудожньості здатний залучити здобувачів до макрокосму 

мистецьких цінностей завдяки створенню поліхудожньої атмосфери взаємодії з 

мистецтвом, завдяки комунікації і встановленню духовно-творчого контакту між 

викладачем вокалу і здобувачами, завдяки синергійній єдності образної сфери 

різних видів мистецтва.  

Категорія обізнаності не так давно з’явилась у термінологічному полі 

педагогіки і використовується щодо визначення сутності таких понять, як 

компетентність, ерудиція, освіченість. Знаменно, що термін обізнаності у сфері 

мистецької педагогіки уподобали китайські дослідники, які навчаються на 

мистецьких факультетах педагогічних університетів в Україні (Лінь Янь, Лю, 

Цяньцянь, Чжан Сянюн, та ін.)  

Феномен поліхудожньої обізнаності майбутніх викладачів вокалу тісно 

пов'язаний з процесами рецепції, творення та функціонування витворів різних 

видів мистецтва в їх синергійній єдності. Серед його (феномена поліхудожньості) 

базових ознак – наявність цілокшталту знань зі сфери мистецтва, культури і 

вокальної педагогіки (поінформованості щодо функцій голосового апарату 

співака та його здатності створювати яскраві художньо-звукові образи задля 

презентувати музичної картини всесвіту. 

Отже, феномен поліхудожньої обізнаності потребує докладного вивчення 

своїх проявів і введення в категоріальному полі мистецької педагогіки у всій 

повноті теоретичного обґрунтування. 
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Вокальна підготовка спеціаліста має особливості організації та здійснення, 

які безпосередньо пов’язані із наявністю та використанням науково-
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теоретичного потенціалу цього жанру, що проявляється в багатьох музичних 

стилях. Висвітлено особливості організації та змістового наповнення вокальної 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва в умовах професійно-

спрямованого навчання у мистецьких закладах вищої освіти України. 

Мета полягає у розкритті сутності науково-теоретичного, художньо-

виконавського та музично-педагогічного напрямів вокальної підготовки 

студентів, серед яких виокремлено методичний аспект. Доцільність запропоноваї 

теми виражається у впровадженні у процес вокальної підготовки таких науково-

педагогічних принципів її організації: науковості, усвідомленості, 

персоніфікації, інтеграції художнього і технічного компонентів, методичної 

спрямованості навчання. Особливу увагу ми приділяємо виокремленню 

професійно-необхідних знань, умінь і навичок, що сприяють активізації творчої 

самореалізації студентів. Серед них для збагачення науково-теоретичного 

потенціалу ми відносимо навички внутрішнього слухового та виконавського 

інтонування; уміння аналізувати вокальні твори; знання з алгоритмізації засобів 

виконання творів; розробку та використання інноваційних методів вокальної 

роботи з учнями. 

Проблеми вокального мистецтва і навчання досліджуються у різних 

аспектах: історії та теорії розвитку вокальної культури (В. Антонюк, М. Микиша, 

О. Стахович, ін.); психолого-фізіологічних та дидактичних основ навчання 

сольного і хорового співу (А. Менабені, Г. Стулова, Ся Цзюань, Цинь Чень, Цяо 

Лінь та ін.); особливостей реалізації вокальної освіти у педагогічних закладах 

вищої освіти (Л. Василенко, С. Гмиріна, О. Петрикова, Л. Тоцька, С. Ябковська, 

Ян Сяохань та ін.); методики музичного, вокально-хорового виховання 

(Н. Добровольська, Л. Каменецька, Н. Кьон, Н. Можайкіна, В. Попов). 

Завдання представленого матеріалу полягають в обґрунтуванні принципів 

ефективної організації вокальної підготовки майбутніх учителів музичного 

мистецтва у мистецьких закладах вищої освіти. 

Зміст навчальних дисциплін з вокалу у системі фахової освіти спрямований 

на теоретичне і методичне збагачення студентів знаннями і практичними 

навичками роботи з власним голосовим апаратом, засобами його оптимальної 

організації та функціонування. Специфіка майбутньої професійної діяльності 

вчителя музичного мистецтва обумовлює особливості реалізації його вокальної 

підготовки, у перебігу якої формуються важливі фахові компетентності, 

вокально-виконавські навички й уміння, серед яких: постановка правильного 

вокального дихання, опанування засобів співацького звуковидобування 

(звукотворення), якісна дикція та артикуляція, володіння прийомів музичного 

голосоведіння й фразування, дотримання чистоти інтонування, відчуття 

ансамблю, реалізація власної манери й стилю виконання тощо. Крім того, 
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майбутній учитель музичного мистецтва прогнозується як творча особистість, 

яка володіє сучасними знаннями і методами роботи з дитячим голосом, його 

розвитком та охороною. 

Зазначене вимагає такої методики вокальної підготовки з постановки 

голосу, що забезпечуватиме формування цілого комплексу професійно-

необхідних компетентностей та потенційних можливостей студентів для 

активної їх творчої самореалізації, самоудосконалення засобами вокально-

виконавської і музично-педагогічної діяльності. 

До науково-теоретичного потенціалу вокальної методики входять, на наш 

погляд, активізація внутрішнього слуху та виконавського інтонування; уміння 

здійснювати художньо-педагогічний і музично-виконавський аналіз вокальних 

творів; практичне оволодіння алгоритмами відбору засобів та прийомів образно-

виразного, технічно-досконалого виконання творів; спрямованість майбутніх 

учителів музичного мистецтва на розробку та використання дієвих інноваційних 

методів вокальної роботи з учнями (під час проходження педагогічної 

виробничої практики та у подальшій самостійній професійній діяльності). 

Поглиблення й систематизація вокально-теоретичних знань, формування 

означених компетентностей у студентів може відбуватись за умов: 

цілеспрямованого розвитку художнього компоненту свідомості майбутніх 

фахівців (активне музичне сприйняття, розвинене вокально-виконавське 

мислення, музично-слухові уявлення, пам’ять та ін.) як основи повноцінного 

усвідомлення усіх складових музичного змісту та індивідуально-творчого 

проєктування вокальних образів; набуття здатності створювати оригінальні 

інтерпретації вокальних творів; володіння спеціальними художньо-технічними 

прийомами співу; вияву творчо-самостійної особистісної позиції студента в 

освітньому процесі, націленості на постійне самоудосконалення та 

самореалізацію як виконавця і педагога засобами вокального мистецтва. 

З викладеного стає зрозумілим, що вокальна підготовка майбутнього 

вчителя музичного мистецтва обіймає науково-теоретичний, художньо-

виконавський та музично-педагогічний напрями освітньої діяльності, передбачає 

вирішення завдань формування важливих фахових і професійних 

компетентностей у галузі вокальної педагогіки, теорії та методики навчання 

співу, вокального виконавства. Багатовекторність і складність вирішення 

поставлених завдань обумовлює потребу в оновленні принципів організації 

вокальної підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва в умовах 

навчання у закладах вищої мистецької освіти. 

Теорія і практика вокальної освіти містить напрацьований багатий 

методичний досвід у галузі розвитку співацького голосу. Серед перевірених 

часом традиційних методів вокального навчання й розкриття його потенціалу 
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виокремлюються пояснювальний, ілюстративний, наочно-демонстраційний, 

імітаційний, аналітичний, репродуктивний, асоціативний та інші. Останнім 

часом увагу спеціалістів привертають такі сучасні методи вокального навчання, 

як проєктивні, інтерактивні, діалогові методи, співтворчості, активізації 

музично-слухового сприйняття, емоційного стимулювання, цілісного охоплення 

музичного змісту, м’язового контролю, здоров’язбереження та ін. 

При використанні різних методів вокального навчання потрібно 

враховувати, що найбільш дієвим способом викликати інтерес до співу 

залишається емоційно-виразне, привабливе звучання голосу вчителя. Завдяки 

цьому в учнів виникає цілий комплекс слухових відчуттів, емоційних вражень, 

смислових уявлень про характер і зміст музичного твору, у них з’являється 

бажання навчитися співати, досягати певних успіхів.  

Зауважимо, що в роботі з учнями вчитель повинен демонструвати таку 

манеру співу, яка б максимально вигідно представляла усі художні якості голосу 

і наближалась до характеру звучання юних голосів. Тож, принцип методичної 

спрямованості відображає потребу в усвідомленні аксіології методичного 

збагачення майбутніх фахівців, використання потенціалу сучасних засобів і 

прийомів педагогічної роботи (володіння методичними компетентностями) та 

реалізації творчого підходу до організації навчально-виховного процесу на 

уроках музичного мистецтва. 

Отже, у представленому матеріалі обґрунтовано і розкрито науково-

теоретичний потенціал і сутнісні характеристики методики вокальної підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва. 
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